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令和 3年度第 4回江田島市農業委員会議事録 

日  時 
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場  所 

わくわくセンター 

2階農業研修室 

出席委員 

1 村上 浩司 

2 清水 正子 

3 山田 隆見 

5 川尻 一行 

6 田中 正彦 

7 中福 留美 

8 久保田 守 

9 小原 正淸 

 

欠席委員 4 下河内 昭博   

出 席 者 

総 数 

 出席委員 9名 

 欠席委員 1名 

事 務 局 

職  員 

事務局長   藤田 幸広 

書  記   兼平 美樹 

書  記   佐山 靖裕 

書  記   久保 彰裕（兼 農林水産課） 

傍 聴 者  

議 事 録 

署名委員 

3番 山田 隆見 

5番 川尻 一行 

提出議題  議事 

  

諸報告 

 

議案第 11号  農地法第 3条の規定による許可申請について 

議案第 12号  農地法第 4条の規定による許可申請について 

議案第 13号  農地法第 5条の規定による許可申請について 

議案第 14号  非農地証明の申請について 

議案第 15号  空き家付き農地指定登録申請について 

議案第 16号  農用地利用集積計画の決定について 

 

協議事項    
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１ 開     会 

 

只今から令和 3年度第 4回江田島市農業委員会総会を開会いたします。本日

の総会出席者数は 9名中、欠席者数 1名で農業委員会等に関する法律第 27条第

3項の規定による出席委員が過半数を超えていますので、本総会は成立するこ

とを御報告いたします。また、議事録作成のため、本会議を録音しますことを

お知らせします。 

それでは、最初に会長が御挨拶申し上げます。 

 

どうも皆様お疲れ様です。暑い中ですが、会議進行に御協力をお願いします。 

 

 ありがとうございました。これからの議事進行は、江田島市農業委員会会議

規則第 4条の規定により、会長が議長となりますので、小原会長よろしくお願

いいたします。 

 

２ 議事録署名者の指名について 

 

それでは、日程第 2の議事録署名者の指名ですが、本日の議事録署名者につ

きましては 3番の山田委員と 5番の川尻委員を指名させていただきます。なお、

書記に藤田事務局長、兼平、佐山、久保の 4名を指名いたします。 

 

３ 諸 報 告 

 

それでは、日程第 3の諸報告です。事務局の方から何かございますか。 

 

審議する事案について説明します。1つ目は、太陽光について、2つ目は、農

地集積の取組みについて、3つ目は、農地法第 3条、第 4条、第 5条の許可申

請について、4つ目は、空き家付き農地指定登録申請について、5つ目は、非農

地証明の申請について、6つ目は、農用地利用集積計画の決定についてです。

太陽光についてから説明します。 

 

太陽光発電設備について、説明させていただきます。先月の総会にて第 5条

申請で江田島町○○の案件です。ビニールハウス 2棟に挟まれた農地を転用し

て太陽光パネルを設置する件で、特に南側のビニールハウスに太陽光パネルの

反射熱で、温度が上昇するのではなかろうかという事案です。こちらに覚え書

といたしまして、太陽光設置業者から提出していただきました。両方の隣接す

るビニールハウスの農地所有者に、太陽光発電設備を建設することを周知しま

したとありますので、今回の事案は問題解決としますが、これからも現地確認

に行った際に気になる点がありましたら、指摘してください。我々は、農地を

守っていく立場でありますから現地確認の徹底について、よろしくお願いしま

す。以上です。 
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事務局長 

続きまして、農地集積の取組みについてお願いします。 

 

産業部農林水産課の久保です。私の方からは、沖美町沖地区における農地集

積の取組み「レモン栽培における企業誘致」について、御報告させていただき

ます。右上に令和 3年 7月 27日 産業部農林水産課と記載された資料を御覧く

ださい。2月に開催されました令和 2年度第 11回農業委員会総会において、沖

美町沖地区で株式会社Ａのレモン栽培における企業誘致について、御報告いた

しました。その報告を行った段階では、農地の地権者に貸し付けの交渉をして

いる最中でしたが、最終的に 36人の地権者から同意を得られ、その地権者が所

有する 82筆、約 6.7haの農地を集積することが出来ました。また、今月の 13

日に泊野産業部長、藤田農林水産課長と私とで株式会社Ａの社長と面会しまし

て、先程の農地集積状況をお伝えしたところ、参入に向けて舵を切って行きた

いと、江田島市への企業参入の明確な意思を表明されました。それから集積し

た農地は、8地区に分散されており大きい地区で約 1.2haのまとまった農地と

なっております。おおまかではありますが、8地区の農地の所在につきまして

は、真ん中の航空写真にて確認してください。また、8地区の大字、小字、面

積についても真ん中の表を御覧ください。続きまして、今後の予定について説

明いたします。先程の約 6.7haの集積した農地を関係機関、Ａと協議していき

まして、計測する範囲を決定し、令和 4年 6月頃に農地の地権者と一般財団法

人 広島県森林整備・農業振興財団 農地中間管理機構との農用地利用集積計画

を策定しまして、農地中間管理権を取得します。その後、農地を換地・造成す

るに当たり、農地中間管理機構関連農地整備事業の採択申請を同年 11月に行い

ます。この先は予定ではありますが、令和 5年 4月頃から 6月に農地を造成す

る事業の採択を見込んでおります。同年 12月頃に農地造成等の工事に着手する

予定であります。最後に工事完了後の令和 6年 10月頃に農用地利用配分計画に

よって、農地中間管理機構からＡに賃借権を設定することにより、鈴生が営農

開始することになります。以上で農林水産課からの報告を終了します。 

 

Ａという会社の所在と業種を詳しく教えてもらえませんか。 

 

 

本社は静岡県にある法人で、広島県では安芸高田市で 6haから 7haの農地で

レタスを栽培しています。 

 

江田島市に事業所を設けないのですか。江田島市で耕作して他の市町で税金

を納めたら、意味が無い気がしますね。賃借権は何年位を見込んでいるのでし

ょうか。 

 

レモン栽培になれば、出荷の際に選果場も必要になりますから、今後、協議

されていくと思います。賃借権の設定は、Ａの意向で 25年間です。 

 

他に質問等ございませんか。 
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それでは議案に戻りたいと思います。小原会長、お願いします。 

 

日程第 4の議案第 11号農地法第 3条の規定による許可申請について事務局か

ら説明してもらいます。 

 

議案第 11号、農地法第 3条の規定による許可申請について。農地法第 3条の

規定により、次のとおり許可申請があったので、農業委員会の議決を求める。

令和 3年 7月 27日提出。江田島市農業委員会会長 小原 正淸。 

番号 1、譲渡人、Ｂ、住所、広島市安佐北区、職業、パート。 

譲受人、Ｃ、住所、江田島町○○＿丁目、職業、農業。 

所在地、江田島町○○＿丁目＿＿番＿外 2筆、面積は 1,162㎡。 

申請理由は譲渡で、譲渡人は「市外に居住しており、農地の適正な管理が困

難なため、有償で譲受人に譲り渡す。」譲受人は「申請地周辺の農地を所有して

おり、営農の規模拡大のため譲り受ける。」 

議案第 11号、受付番号 1番、所有権移転、譲渡人、Ｂ、譲受人、Ｃ。調査書

に表記されているとおり、問題は見受けられません。以上、この申請は適正で

あると思われます。御審議をお願いします。 

 

山田委員、お願いします。 

  

 5月の総会で許可した農地の近隣にある休耕地ですので、規模拡大で耕作し

てもらえば遊休農地の減少になり、ありがたいと思いました。よろしくお願い

します。 

 

 他に質問等ございますか。 

 

 無しの声有り。 

 

 採決に入ります。許可することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

 全員挙手。 

 

 全会一致で許可とさせていてだきます。事務局は次をお願いします。 

 

 番号 2，譲渡人、持ち分 1/2Ｄ、住所、広島市佐伯区○○、職業、パート。 

譲受人、持ち分 1/2Ｅ、住所、能美町○○、職業、国家公務員。 

 所在地、能美町○○字●●＿＿番＿の 1筆、面積は 420㎡。 

 申請理由は譲渡で、譲渡人は「市外に居住しており、持ち分 1/2は相続によ

り取得した。今までも農作業等の管理は共有者に任せていたため無償で譲り渡

す。」譲受人は「譲渡人の希望により譲り受け、今後も続けて耕作する。」 

 議案第 11号、受付番号 2番、所有権移転、譲渡人、Ｄ、譲受人、Ｅ、調査書

に表記されているとおり、特に問題は見受けられません。以上、この申請は適
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正であると思います。御審議をお願いします。 

  

 久保田委員、お願いします。 

 

 特に問題はありません。 

 

  

他に質問等ございますか。 

 

 無しの声あり。 

 

 採決に入ります。許可することについて賛成の方の挙手を求めます。 

 

 全員挙手。 

 

 全会一致で許可とさせていただきます。事務局は次をお願いします。 

 

 番号 3，譲渡人、Ｆ、住所、安芸郡○○、職業、無職、譲受人、Ｇ、住所、

能美町○○、職業、会社員。 

 所在地、能美町○○字●●＿＿番＿の 1筆、面積は 1,213㎡。 

 申請理由は譲渡で、譲渡人は「市外在住で適正な管理が困難なため、譲受人

に有償で譲り渡す。」譲受人は「当該地は自宅に隣接する農地であり、荒れ地状

態を未然に防ぐため当該地を譲り受けて適正に管理する。」 

 議案第 11号、受付番号 3番、所有権移転、譲渡人、Ｆ、譲受人、Ｇ、調査書

に表記されているとおり、特に問題見受けられません。以上、この申請は適正

であると思います。御審議をお願いします。 

 

 久保田委員、お願いします。 

 

 当該地は、譲受人の所有する宅地の隣地に所在しており、宅地でも問題無い

ような農地です。譲受人の尾崎さんは、まだ若く職業も会社員とありますが、

農業経験は無いのでしょうか。 

 

 農業経験はありません。自宅の隣地なので、これから営農されると思います。 

 

 皆様方から何か御質問等ございませんか。 

 

 無しの声あり。 

 

 採決に入ります。許可することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

 全員挙手。 



議  長 

 

兼平書記 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議  長 

 

 

 

久保田委

員 

 

佐山書記 

 

議  長 

 

委  員 

 

議  長 

 

委  員 

 

議  長 

 

兼平書記 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議  長 

 全会一致で許可とします。事務局は、次をお願いします。 

 

 番号 4，譲渡人、Ｈ、住所、大柿町○○、職業、無職。 

譲受人、Ｉ、住所、呉市○○、職業、自営業。 

 所在地、江田島町○○＿丁目＿＿番の 1筆、面積は 498㎡。 

 申請理由は譲渡で、譲渡人は「高齢のため農地の管理が難しくなったので、

現在まで使用貸借により管理していた譲受人に無償で譲り渡す。」譲受人は「譲

渡人の希望により譲り受ける。」 

 議案第 11号、受付番号 4番、所有権移転、譲渡人、Ｈ、譲受人、Ｉ。調査書

に表記されているとおり、特に問題は見受けられません。以上、この申請は適

正であると思います。御審議をお願いします。 

 

 この案件は、私が現地確認を行いましたので説明します。現地写真で分かり

ますように、当該地にはオリーブが植わっていました。1筆で 3段の畑で多少

の雑草がありましたが、問題無いと思われます。何か御質問等ございますか。 

 

 譲受人は○○でどの位の畑で営農されているのでしょうか。 

 

  

約 1,200㎡です。 

 

 他に御質問等ございませんか。 

 

無しの声あり。 

 

 採決に入ります。許可することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

 全員挙手。 

  

全会一致で許可とします。事務局は次をお願いします。 

 

番号 5、譲渡人、Ｊ、住所、大柿町○○、職業、無職。 

譲受人、Ｋ、住所、大柿町○○、職業、無職。 

所在地、大柿町○○字●●＿＿番＿の 1筆、面積は 484㎡。 

申請理由は譲渡で、譲渡人は「高齢で耕作困難になり、譲受人と売買の合意

が得られたので有償で譲り渡す。」譲受人は「申請地周辺の農地を所有しており、

営農の規模拡大のため譲り受ける。」 

議案第 11号、受付番号 5番、所有権移転、譲渡人、Ｊ、譲受人、Ｋ、調査書

に表記されているとおり、特に問題は見受けられません。以上、この申請は適

正であると思います。御審議をお願いします。 

 

中福委員、お願いします。 



中福委員 

 

 

議  長 

 

委  員 

 

議  長 

 

委  員 

 

議  長 

 

 

兼平書記 

 

 

 

 

 

 

 

 

議  長 

 

久保田委

員 

 

 

議  長 

 

委  員 

 

議  長 

 

中福委員 

 

議  長 

 

 

兼平書記 

 

今、事務局が説明されたとおり問題は見受けられません。よろしくお願いし

ます。 

 

他に御質問等ございますか。 

 

無しの声あり。 

 

採決に入ります。許可することに賛成の方の挙手を求めます。 

                                                  

全員挙手。 

 

全会一致で許可とします。以上で 3条の審議を終わりまして、議案第 12号、

農地法第 4条の規定による許可申請について、事務局は説明をお願いします。 

 

議案第 12号、農地法第 4条の規定による許可申請について。農地法第 4条の

規定により、次のとおり許可申請があったので、農業委員会の議決を求める。

令和 3年 7月 27日提出。江田島市農業委員会会長 小原 正淸。 

番号 1、Ｌ、住所、能美町○○、職業、無職。 

所在地、能美町○○字●●＿＿番＿、＿＿番＿の 2筆、面積は 1,119㎡。 

申請理由は「高齢になり農地としての適正な管理が困難になった。近所で共

同住宅の需要があると聞き、アパート経営をすることになったため、農地転用

申請を行う。」以上、御審議をお願いします。 

 

久保田委員、お願いします。 

 

許可そのものに関係は無いのですが、アパート前面の進入路が狭いので、車

の離合が難しいため、いずれ市に道路拡張の要望があると思います。この地区

は最近、やたら共同住宅が建っているように感じます。 

 

他に質問等ございますか。 

 

無しの声あり。 

 

採決に入ります。許可することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

全員挙手。 

 

全会一致で許可とします。以上で 4条の審議を終わりまして、議案第 13号、

農地法第 5条の規定による許可申請について、事務局から説明してもらいます。 

 

議案 13号、農地法第 5条の規定による許可申請について。農地法第 5条の規

定により、次のとおり許可申請があったので、農業委員会の議決を求める。令
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和 3年 7月 27日提出。江田島市農業委員会会長 小原 正淸。 

番号 1、譲渡人、Ｍ、住所、能美町○○、職業、会社社長。 

譲受人、Ｎ、住所、能美町○○、職業、無職。 

所在地、能美町○○字●●＿＿番＿の 1筆、面積は 23㎡。 

 申請理由は譲渡で、譲渡人は「譲受人の希望により、墓に必要な部分の土地

を分筆し、譲受人に有償で譲り渡す。」譲受人は「山にある墓を平地に移設して

管理するため、当該地を譲り受け墓地に転用する。墓埋法の申請も同時進行で

申請済みです。」以上、御審議をお願いします。 

 

久保田委員、お願いします。 

 

当該地の隣地に、既に墓がありましたし、墓埋法の申請も行っているのであ

れば、何ら問題無いと思います。 

 

他に御質問等ございませんか。 

 

無しの声あり。 

 

採決に入ります。許可することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

全員挙手。 

 

全会一致で許可とします。事務局は、次をお願いします。 

 

番号 2、譲渡人、Ｏ、住所、広島市佐伯区、職業、無職。 

譲受人、Ｐ、住所、広島市南区、職業、会社員。 

所在地、大柿町○○字●●＿＿番＿、＿＿番＿の 2筆、面積は 413㎡。 

申請理由は譲渡で、譲渡人は「高齢で農地の適正な管理が難しく、子供達も

市外に居住しており、適正な管理が難しいため、有償で譲り渡す。」譲受人は「市

外に居住しているが、江田島市に移住を計画しており、住宅を新築する予定が

あるため、譲り受ける。」以上、御審議をお願いします。 

 

村上委員、お願いします。 

 

今の事務局の説明のとおり、間違いありません。よろしくお願いします。 

 

他に質問等ございますか。 

 

譲受人のＰさんの年齢は、だいたいでもいいですが。 

 

まだ若いです。40代だったと思います。 
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他に質問等ございますか。 

 

無しの声あり。 

 

採決に入ります。許可することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

全員挙手。 

 

全会一致で許可とします。事務局は、次をお願いします。 

 

番号 3、譲渡人、Ｑ、住所、兵庫県相生市、職業、会社員。 

譲受人、Ｒ、住所、能美町○○、職業、建設業。 

所在地、能美町○○字●●＿＿番＿の 1筆、面積は 2,547㎡。 

申請理由は譲渡で、譲渡人は「遠方に住んでいて父から相続した当該地の管

理が出来ないので、譲受人の希望により有償で譲り渡す。」譲受人は「申請地近

辺で工事用の真砂土の採掘をしており、当該地の売買について譲渡人と合意が

得られたので規模拡大のため譲り受け、将来は資材置場にする。」以上、御審議

をお願いします。 

 

田中委員、お願いします。 

 

今、事務局が説明したとおり間違いありませんので、よろしくお願いします。 

 

何か質問等、ありますか。 

 

今回の当該地は面積も広く、近隣に農地や宅地が無いので関係ないと思いま

すが、以前、三高で垂直に近い角度に削り出し、大雨でその土地の下流にあっ

た宅地や畑に土砂が流れ込んだことがあります。今は昔と違い、降雨量も想定

外に多い時もあり、家にいるときも怖い感じさえあります。周りに畑や宅地が

ある場合には農業委員会としても、よく注意しなければと思います。 

 

農業委員会としての権限の有無は別として、注意しないといけない時は、指

示をお願いします。今回は、大丈夫ですよね。 

 

今回は、かなり山林化した山奥にありまして近隣に宅地もありませんので、

問題無いと思います。また、今後も現地確認の場合には農業委員さんにも鋭い

目で確認してもらい、指示をお願いします。 

 

今回の様に資材置場やごみの不法投棄など、知らない間に勝手に行われてい

る場合がありますので、我々、農業委員も日頃から注視、確認を怠らないよう

にしましょう。 
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私は当該地に現地確認に行ったのですが、土地に入って土砂を削っていると

ころまでは、かなり奥まっているので土砂崩れ等の心配は無いと思います。こ

の土地も昔は、段々畑であり現況は山林、竹林の状態です。この山林を宅地や

土砂を採掘する造成の許可というのは、どうなっているのでしょうか。必要は

ないのですかね。盛土ではないので、許可は要らないのですかね。 

 

開発工事に該当するのならば、手続きが必要だと思いますが。 

 

許可等が必要かどうかは調査してください。他に質問等ございませんか。 

 

無しの声あり。 

 

本案件について許可することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

全員挙手。 

 

全会一致で許可とします。事務局は、次をお願いします。 

 

先ほどの久保田委員の質問で、河中さんの年齢を聞かれ、40代とお答えした

のですが、57歳でした。 

 

番号 4、譲渡人、Ｓ、住所、呉市○○、職業、無職。 

譲受人、Ｔ、住所、大柿町○○、職業、会社員。 

所在地、能美町○○字●●＿＿番＿の 1筆、面積は 264㎡。 

申請理由は譲渡で、譲渡人は「譲受人の希望により、必要な土地の面積に分

筆登記して有償で譲り渡す。」譲受人は「住宅を建築するため、譲渡人から譲り

受ける。」以上、御審議をお願いします。 

 

 久保田委員、お願いします。 

 

 果樹が植わってある管理された畑でしたが、分筆して家を建てることには、

何ら問題ありません。 

  

 他に何か御意見等、ありますか。 

  

最近、この案件であるように、中町近辺で家やアパート申請が多くあるよう

な気がしますが、平地の農地はどんどん少なくなっているのですか。 

 

今、清水委員から指摘されましたとおり中町の黒張、下向野、上向野という

地区では、住宅や集合住宅が多く建てられています。そのため農地法第 4条、5

条での転用許可申請が多く、平地の農地は少なくなっています。 

 



清水委員 

 

 

 

久保田委

員 

 

 

議  長 

 

委  員 

 

議  長 

 

委  員 

 

議  長 

 

 

 

兼平書記 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議  長 

 

田中委員 

 

議  長 

 

委  員 

 

議  長 

 

委  員 

 

家やアパートを建てる農地は、どうしても造成しやすい平地を選択しますよ

ね。そのため、優良農地が少なくなっているような気がします。時代の流れと

言われると、どうしようもないですが。 

 

農業委員会とは全く関係無いのですが、最近、中町の住宅の需要が多く一極

集中しているような気がします。高田での農地の流動は殆ど無い状態です。行

政の職員出身者から申しますと、あまり一極集中は好ましくないと思います。 

 

他にございませんか。 

 

無しの声あり。 

 

 採決に入ります。賛成の方の挙手を求めます。 

 

 全員挙手。 

 

 全会一致でございますので許可とします。以上で農地法第 5条の審議を終わ

りまして、議案第 14号、非農地証明の申請について、事務局から説明してもら

います。 

  

 議案第 14号、非農地証明の申請について。農地法第 2条第 1項の規定により、

次のとおり証明申請があったので、農業委員会の議決を求める。令和 3年 7月

27日提出。江田島市農業委員会会長 小原 正淸。 

 番号 1、申請人住所、広島市南区、氏名、Ｕ。 

所在地、能美町○○字●●＿＿番＿、地目、台帳、畑、現況、山林、面積、

3,364㎡。 

申請理由は「30年位前までは親が耕作をしていたと記憶しているが、その後、

長期間耕作していないので現況、竹林となっている。」地目変更のために申請す

るものです。 

 

田中委員、お願いします。 

 

今の事務局の説明に間違いありません。よろしくお願いします。 

 

他に質問等、ございませんか。 

 

無しの声あり。 

 

 採決に入ります。許可について賛成の方の挙手を求めます。 

  

全員挙手。 
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 全会一致で許可とします。以上で非農地証明の申請を終わりまして議案第 15

号の空き家付き農地指定登録申請について、事務局は、説明をお願いします。 

 

 議案第 15号、空き家付き農地指定登録申請について。農地法第 3条第 2項第

5号及び江田島市空き家に附属する農地の別段面積設定要領第 4条の規定によ

り、次のとおり指定登録申請があったので、農業委員会の議決を求める。令和

3年 7月 27日提出。江田島市農業委員会会長 小原 正淸。 

 番号 1、申請人住所、江田島町○○＿丁目、氏名、Ｖ。 

所在地、江田島町○○＿丁目＿＿番＿の 1筆、面積は 559㎡。 

 申請理由は、「隣接する宅地及び家屋を一体として売却したいが、当該地の地

目が農地であることに加え、下限面積の 1,000㎡を下回るため空き家付き農地

として申請する。」 

 現地写真のとおり、空き家と対象農地は隣接する土地であるため、問題はあ

りません。以上です。御審議をお願いします。 

 

 山田委員、お願いします。 

 

 この案件は、空き家と農地が隣接しているものであり、別に問題は無いと思

いますので、よろしくお願いします。 

 

 他に御質問等、ございますか。 

 

 無しの声あり。 

 

 採決に移ります。賛成の方の挙手を求めます。 

 

 全員挙手。 

 

 全会一致で許可とします。以上で空き家付き農地指定登録申請を終わりまし

て、議案第 16号の農用地利用集積計画の決定について、事務局から説明しても

らいます。 

 

議案第 16号、農用地利用集積計画の決定について。農業経営基盤強化促進法

第 18条第 1項の規定により、江田島市長から江田島市農用地利用集積計画の決

定について、依頼があったので農業委員会の議決を求める。令和 3 年 7月 27日

提出。江田島市農業委員会会長 小原 正淸。 

 今月は、4件の申請がありました。 

 番号 1、所在地、江田島町○○＿丁目＿＿番＿、面積、483㎡、所有者、安芸

郡○○、Ｗ、権利の種類、所有権、借主、江田島町○○、Ｘ、利用権の種類、

使用貸借権、内容、野菜、始期、公告日の翌日、終期、令和 8年 6月 30日。 

 番号 2、所在地、能美町○○字●●＿＿番＿、面積、1,084㎡、所有者、能美

町○○、Ｙ、権利の種類、所有権、借主、能美町○○、Ｚ、利用権の種類、使
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用貸借権、内容、果樹（柑橘類）、始期、公告日の翌日、終期、令和 13年 7月

31日。 

 番号 3、所在地、江田島町○○＿丁目＿＿番＿、面積、1,179㎡、所有者、江

田島町○○、ａ、権利の種類、所有権、借主、能美町○○、ｂ、利用権の種類、

使用貸借権、内容、野菜、始期、公告日の翌日、終期、令和 6年 3月 31日。 

 番号 4、所在地、江田島町○○＿丁目＿＿番＿、面積、1,285㎡、所有者、江

田島町○○、ｃ、権利の種類、所有権、借主、江田島町○○、ｄ、利用権の種

類、賃貸借権、内容、野菜、始期、公告日の翌日、終期、令和 8年 7月 31日。 

 以上 4件です。御審議をお願いします。 

 

 今の 4件について何か御質問等、ございますか。 

  

 無しの声あり。 

 

 採決に入ります。本計画の決定について、賛成の方の挙手を求めます。 

 

 全員挙手。 

  

 全会一致で本計画について決定とします。続きまして、日程第 5の協議事項

に入ります。事務局からお願いします。 

  

 空き家付き農地について、御報告します。2月から継続している案件です。

江田島市空き家に附属する農地の別段面積設定要領の運用基準について、説明

します。前回 6月の農業委員会の際に「筆界が接していること」の運用基準に

ついて、里道や水路を介して空き家と農地が離れているとか、ずれていても点

で接していれば、認めるという認識でおります。その際に運用基準を文章で表

すとお約束して、久保田委員にも事前に確認していただき、運用の基準（案）

を示しました。2月からの話に戻りますと、山田委員に御指摘されたことで、

ガイドラインを依頼されておりました。そのため、今回の運用基準（案）を認

めていただきたいと思っております。 

また、委員さんをせかす訳ではないのですが、「別段面積（下限面積）の設定

（案）について」とありますが、農業委員会の適正な事務運営実施について、

平成 22年 12月から毎年、別段面積の設定又は修正について農業委員会総会に

て、検討、承認することになっています。方針としまして、①現行の別段面積

（下限面積）は、10アールを継続するとあり、②空き家の存在する宅地と同時

に取引きされ、境界を接する農地については、下限面積を設定しないとありま

す。今は継続して審議している状況ですから、最初に申しました運用基準を認

めていただき、次の総会で議案としてお計りさせていただきたいと思っていま

す。文言等の修正等がありましたら、次回総会までに事務局へ御意見をいただ

きたいと考えております。また、このガイドラインで良いと思われたなら、次

回総会の議案で承認をいただきますので、よろしくお願いします。以上、空き

家に附属する別段面積についてでした。 
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議  長 

どうでしょう。この事務局（案）でよろしいのでは、ないでしょうか。 

 

良いと思います。異議無し。 

 

この事務局（案）で、皆様の了承を得たことにいたしますので、次回、総会

の議案にてお諮りさせていただきます。よろしくお願いします。 

  

 また、意見等ありましたら御連絡ください。よろしくお願いします。 

 

 何もなければ本総会を終了させていだきます。ありがとうございました。 

   

  

  

  

  

 

  

 

  

  

  

 

 

 


